

# 花30万元即可“买”到杭州E类人才? 这是骗局还是灰色产业链

本报记者 全琳珉 李攀 吉文磊 周旭辉

## 一线调查

直接落户、租房补贴、购房摇号倾斜……近年来,杭州出台了一系列重磅优惠政策吸引各类高层次人才。

集聚人才,助推高质量发展是杭州出台人才政策的初衷,然而有读者反映,杭州出现了一些所谓的“人才代办”中介,将好政策作为牟利工具,大打“擦边球”,明知申请人不符合人才要求,但在收取30多万元“代办费”后,就可通过运作帮助其获得杭州E类人才资格,享受诸多人才政策红利。

这究竟是骗局还是灰色产业链?连日来,记者在杭州多家人才代办中介暗访调查。

## 获取“房票”人才资格竟被公开兜售

无落户、社保年限等要求,快速获得杭州“房票”,“红盘”摇号率更高……近日,记者在抖音、小红书、闲鱼等网络平台上“刷”到不少人才代办中介广告,广告词颇有吸引力。

一位楼盘销售人员也告诉记者,不少人才代办中介混入购房群中发布广告,让他们不堪其扰。

记者借此联系上几家中介机构,对方均表示,只要缴纳30万元的“代办费”,基本能保证获得E类人才资格。

在杭州新房“限购”政策背景下,未落户或缴纳一定年限的社保,很难在限购区内获得摇号购房资格。但根据杭州高层次人才分类认定政策,E类人才

可享受到落户、每月2500元的租房补助以及优先购房摇号资格。因此很多人想方设法获取人才资格,从而获得“房票”。

为何是E类人才,而不是其他类别的人才?一位中介表示,获评A—D类人才相对较难,比如诺贝尔奖获得者、国家最高科学技术奖获得者等人员才有资格进行A类人才认定,而E类人才的“硬杠杠”要求相对较低,因此“操作空间”更大,“如果只是想买房,获得E类人才资格就足够了”。

然而,记者通过查阅相关政策文件发现,即便是E类人才,“门槛”依然不低,大部分都需要通过考试,取得一定的专业成果。花钱就搞定的E类人才,到底是如何操作的?

## “空头”挂靠 中介大打“擦边球”

记者根据其中一位中介提供的地址,来到位于滨江区某小区的社区成长中心,在一间会议室里见到了一名被称为“周总”的男子。

了解到记者购房意愿较为强烈,周总慢慢透露其中的“门道”——在人才认定政策中有一条规定,在杭州市规模以上企业的经营管理人才(公司董事长、总经理)即可获得E类人才资格。

“我们与很多相关企业都建立了合作关系,只需将你‘挂靠’进企业的高管层,就可以去进行E类人才认定。”周总说,这些企业之所以愿意出让“挂靠”名额,也因为企业负责人与中介公司负责

人存在亲属关系。中介收取的30万元“代办费”中,有相当一部分会“打点”给这些企业,用于进行高管“挂靠”所需的财务税务操作。

周总提醒,由于今年5月,杭州对人才政策进行了调整,高层次人才需在杭缴纳6个月以上社保,因此代办周期比以往要延长一些,大约在8个月左右。现在杭州好的楼盘只会越来越少,想要办理的话最好尽快。

对方也表示,目前杭州楼市“倒挂”现象依然较为普遍,获得人才资格后一旦摇中红盘,30万元的“代办费”轻松赚回,“你可以先交1万元的定金,其余的29万元可分期慢慢缴清,如果人才认定不成功可以退款。”

## 交易火热 单月成交10余笔订单

30万元的高昂价格之下,吸引的人依然不少。

记者根据另一家中介提供的信息,在上城区一座商业楼内找到了一家名为“杭州筑机企服商贸有限公司”的企业。工商登记信息显示,这家企业成立于去年5月,注册资本为500万元人民币,其经营范围广泛,包括家居用品销售、针纺织品销售等数十类。

尽管企业法人为梁某,但记者见到的却是自称企业实际控制人的“郑总”。当得知记者有意办理E类人才认定,他给出了“业内”统一价:“30万,包过!”。

为了证实自己的“实力”,郑总打开

办公室电脑的一个文件夹,其中收藏了10余份E类人才认定证书图片,“这些都是近一个月里我们成功办理的案例。”记者通过证书上的二维码,成功登录了杭州市高层次人才分类认定申报官网,相关人员的身份信息等资料与证书图片上的一致。

记者试图拍摄这些证书时,发现部分人员的确曾在人才申请期间,在相关企业担任总经理等管理岗位,获得人才资格后又从管理层“消失”。

当记者试图拍摄这些证书时,遭到了郑总的制止,“对于客户信息,我们是严格保密的。”他表示,自己从事人才代办已经有5年多时间,办理成功率极高。

调查中,记者还找到一家人才挂靠企业的法人代表,当记者提出想要与人才申请人员取得联系时,对方告知该人员确实为企业任职高管,但自己并没有他的电话。

浙江省人民政府咨询委员会委员杨建华认为,如果果真存在这样的灰色产业链,那么它破坏的不仅仅是购房摇号的公平性,更是违背了人才政策的初衷,损害的是杭州的人才生态环境,“政府应该对此予以查实和追究,坚决杜绝这样的情况出现。”

杨建华也呼吁,应切实落实“房住不炒”政策,同时尽可能提供更多的优质房源,为暂时不能摇号的人才提供租房,满足住房需求,减少此类钻政策空子的行为。

对于该事件后续,本报将持续关注。



扫一扫 看视频

# 《这家屡查屡犯的企业,为何仍在生产》报道引起象山县委县政府重视 限期整改,易地搬迁

## 报道反馈

本报讯(记者 王晨辉)8月11日,本报对象山一家企业没有相关生产资质,且对周边环境污染严重,虽然一再受罚,却仍然照常生产一事进行了报道,引起了象山县委、县政府重视,并落

实分管领导和有关部门开展调查并研究整改措施。

针对报道中提到的象山建立新型建材有限公司没有通过环保验收的情况,象山县相关部门已督促企业严格按照环保审批要求落实整改,并要求,未到位前不得擅自生产。

宁波市生态环境局象山分局相关

负责人介绍,对企业环保方面的整改,要求在9月底前完成,一是对生产车间及仓库进行改造,严格密闭作业;二是对堆场进行清理,杜绝碎石等材料露天堆放;三是安装喷淋等防扬尘设备,确保设备正常运行;四是对进出场地车辆进行清洗,并做好运输车辆的防尘覆盖,减少对沿线环境的影响。

鉴于象山建立新型建材有限公司所在地块在2018年10月临时建设工程规划许可证两年期限过期,石浦镇已在其他合理区块谋划建设建材加工园区,将该企业在内的建材加工企业统一搬迁至新建的建材加工园区,引导企业规范生产。

石浦镇政府负责人表示,他们将会同宁波市生态环境局象山分局加强对企业的执法和监管力度,督促企业落实整改。下一步,将加大对该企业及其他类似企业的日常巡查,确保各项整改措施落实到位并长效坚持,一经发现企业违反环保规定擅自生产行为,严厉处罚。

# 为

## 融媒联连看·长三角人这一年

编者按:2022年长三角地区主要领导干部座谈会即将在上海举行,本报今起推出《融媒联连看·长三角人这一年》系列报道,通过一个个普通的长三角人的故事,展现过去一年长三角进一步从“相邻”到“相融”的新变化,产业链从“互补”到“互促”的新气象。敬请关注。

本报讯(记者 沈烨婷 顾雨婷 宋彬彤 共享联盟秀洲区新塍镇微融站、嘉善县姚庄镇微融站、桐乡站 周阳 徐奕颖 袁海星)早餐是一只黑猪肉包,有嚼劲的黑猪肉馅来自桐乡华腾集团;午餐端上一份甲鱼汤,鲜美的甲鱼来自嘉善县姚庄镇渔民村;晚餐买了一份酱鸭,色香味俱全的酱鸭来自浙江味德丰食品科技有限公司……

一日三餐,为长三角端上“嘉兴味道”。随着长三角一体化进程的加快,沪苏浙皖正上演一场“舌尖上的大融合”,嘉兴优质绿色农产品深度融入长三角居民的生活中、菜篮子里、餐桌上。去年,嘉兴供沪农产品销售额突破100亿元。

近日,天蒙蒙亮,位于桐乡市洲泉镇的华腾集团总部,90后小伙蒋鹏远就出发送货了,车里装着猪肉和桐香肉包,目的地是上海世纪联华超市总部店。这是蒋鹏远今年第30次去上海送货。

等到华腾肉制品在超市的货柜上被摆放好,50多岁的上海市民王新梅随即拿起一块猪肝和两袋桐香包子,“这包子在今年疫情期间有免费配送,我们就喜欢上了这口,现在它成了我家每天的早餐。”

“我们在上海崇明建了一个标准化生态养猪场,预计今年底投产,年出栏生猪可达5万头左右,将全部供应上海市场。”华腾集团销售运营总监严杰说,随着公司在长三角地区的生产和销售网络布局日趋完善,上海市民将在更短时间内吃上新鲜的华腾生态猪肉。

“陈大哥,今天的甲鱼烧汤最灵!”上午10时多,嘉善县姚庄镇渔民村甲鱼养殖户陈引梯来到苏州市东山集贸市场送货,摊位上的老主顾们接过货,对甲鱼品质赞不绝口。4年前,陈引梯从父亲手中接手了7亩鱼塘,并渐渐打开了长三角市场。

“去上海金山区或是苏州吴中区,开车一个小时就能到。”陈引梯每天清晨5时起来打捞甲鱼,凑足数量再开车送货,这些年,嘉善与上海、江苏的省际路加快打通,甲鱼卖到哪里都方便。

一大早就送到上海集贸市场的,还有姚庄镇的番茄、惠民街道的蜜梨、干窑镇的青菜……嘉善被称为上海“编外菜篮子”,新鲜采摘的瓜果蔬菜每天源源不断地销往上海,去年,嘉善供沪农产品销售额达25.8亿元。

下午4时起,是味德丰长三角地区70多家门店最忙碌的时候,买酱鸭的顾客最多时可以排上几十米的长队。“我们这只‘征服’了长三角市民的味蕾。”位于嘉兴市秀洲区新塍镇的味德丰旗舰店,浙江味德丰食品科技有限公司销售总监顾晓亮正忙着上海惠南听潮店开业前的筹备工作。

2015年,味德丰在新塍镇开出首家门店。2018年又在上海打浦路开设门店。如今,味德丰门店已遍布长三角多个城市。

“我们选用的是安徽地区定点定养的324大白鹅,当天屠宰运到嘉兴烧制,再卖往长三角,所有流程在24小时内完成。”顾晓亮说,长三角便利的交通,保证了企业物流的畅通。

去年以来,嘉兴着力构建“安全、优质”的农产品供应体系和“立足嘉兴、辐射长三角”的农产品营销体系,进一步提升嘉兴农产品的知名度、美誉度、竞争力和附加值。一股“嘉兴味道”正香飘千里,席卷长三角。



扫一扫 看视频



华腾集团配送员蒋鹏远正在搬运送往上海的华腾肉制品。 本报记者 王志杰 摄

# 全省30万份生活物资源源不断运往义乌 抗疫,我们一起加油

本报讯(记者 杜羽丰 何贤君 叶梦婷 共享联盟义乌站 龚艳)随着义乌调整镇街静默管理期限,市民的生活物资如何保障?紧急关头,省市县联防联控机制启动。连日来,来自全省各地的保供物资源源不断运抵义乌。

“我们和义乌共饮一江水,这个时候必须站出来。”8月14日,浦江江仙华街道道光村党支部书记赵雄伟利索地搬运着物资,满头大汗顾不上擦一把。

当天凌晨5时,支援义乌的生活物资已到位,但分拣人手不够,浦江江仙华街道办事处紧急联系了各村党员、志愿者。短短半小时,百余名党员、志愿者赶到现场,立即开展分拣工作。大家分组分工,直到所有物资分拣打包完毕才松了一口气。

“邻居”东阳也急在心头,为助力义乌顺利渡过难关,该市商务保供专班第一时间筹集2.2万份生活物资包驰援义乌。

绿中绿公司负责物资包8000份、今明后公司6000份、发到家公司5000份、好乐多超市3000份……

近日,保供任务一经明确,东阳市商务局班子立即分头联系市重点保供单位,分赴现场做好跟踪指导,帮助保障货源质量和数量。“接到订单后,我们马上开始采购,联系嘉兴、衢州、金

华的供货商备货,物资陆续到了之后又组织工作人员连夜打包、发车。”东阳市绿中绿蔬菜配送有限公司负责人黄泳钧说。据了解,这批保供套餐内有酱鸭、牛肉、土豆、黄瓜、苹果等果蔬和肉类,能够满足1户家庭3天的日常食物需求。

8月14日下午3时,位于婺城区乾西乡的金华浙农茂阳农产品配送中心格外忙碌,一车车紧急调配的保供物资送到了这里。60多名工人分工有序,将肉禽蛋、蔬果干货等农产品分拣装袋。“接到任务后,紧急从本地、杭州、宁波调集了40吨物资。”金华浙农茂阳农产品配送有限公司总经理吴远超说,作为婺城区最大的农产品配送企业,他们承担了义乌1.2万份暖心包的保供任务。

除金华各县(市、区)外,杭州、宁波、温州、台州等地的物资也陆续运抵义乌。不少物资套餐中都附有一张小纸条,上面写着:“‘义’起加油,义乌加油!”截至目前,全省近30万份生活物资运往义乌。其中,金华各县(市、区)共有16.2万余份生活物资保供义乌。

八婺同抗疫,浙里一家亲。这些物资承载着全省人民的深厚情谊,缓解了疫情之下义乌居民物资短缺的燃眉之急。



8月14日凌晨4时30分,浦江驰援物资抵达义乌市后宅街道。共享联盟义乌站 陈洋波 摄

## 夜游楠溪



近段时间,随着夜幕降临,永嘉县楠溪江滩地音乐公园格外热闹。不少游客驱车前来,在滩地上露营、赏乐队演出,享受夜晚好时光。近年来,永嘉县依托楠溪江山水、田园资源,打造“夜游楠溪”文旅IP,以夏日“夜经济”点燃乡村新活力。 拍友 徐永义 通讯员 许洁琼 本报记者 谢甜泉 文摄

## 金华疫情防控工作新闻发布会透露

# 本次疫情呈现明显的家庭聚集性

本报义乌8月14日电(记者 何贤君 叶梦婷 共享联盟义乌站 陈洋波 傅柏琳)14日晚,义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部办公室发布通报,14日9时至21时,义乌市报告新增18例初筛阳性人员,经复核为阳性。其中集中隔离点检出10例,社会面检出8例,现正落实相关场所管控及消毒等防疫措施。“8.2”疫情发生以来,义乌市累计报告本土新冠病毒阳

性感染者648例,其中74例新冠肺炎确诊病例、574例新冠肺炎无症状感染者。

14日,金华市政府新闻办举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,金华市卫生健康委副主任、疾控中心主任王凤英介绍疫情最新情况。

记者了解到,引起金华市本次疫情的病毒株为奥密克戎BA.5.2进化分支,与以往毒株相比,传染性更强、传播

速度更快。根据有关研究报道,该毒株的基本再生数为18.6,是原始毒株的5.6倍、Delta株的3.65倍、奥密克戎BA.2的1.39倍。通俗地说,基本再生数为18.6的意思就是,1个感染者平均能够传染给18人。另外,本次疫情呈现明显的家庭聚集性,目前已发现家庭聚集性疫情100多起,涉及300多例病例。

病毒隐匿性更强。本次疫情发现

的无症状感染者占比较高。同时,也发现少部分感染者核酸检测阳性时间滞后于发病时间,已经出现发热、咳嗽、咽痛等症状,但核酸检测阴性仍为阴性,导致病例早发现、早控制难度增加,容易造成扩散蔓延。

病毒代间距更短。从本次疫情分析,病毒代间距短,平均为2至3天,部分病例甚至1天可以传1代,短短6天之内就出现了5代病例。